

BERNARDO ROSPIDE

REVOLUCIONARIO

Recordamos hoy, que alguna vez, buscando un símil que definiera la recia y vigorosa personalidad ciudadana de DON BERNARDO ROSPIDE, dijimos de ella, que al igual de aquellos hijos de Asdrubal y de Amílcar, que durante el período de las grandes guerras Púnicas, nacían en los campamentos militares, sobre el escudo de armas de Cartago, de él podíamos decir, que habiendo nacido bajo la euseña redentora de la Patria, en horas sombrías y de oscuros despotismos, por intuición patriótica, por impulso vocacional, por dignidad cívica, a los 19 años, a esa edad en que los jóvenes de hoy no son nada y solo viven del reflejo paterno, ROSPIDE, ya era soldado de la Libertad y la Democracia, en el Ejército reivindicador de Aparicio Saravia y Diego La nos.

Tiempo después, cuando de nuevo el horizonte nacional se encarecía por el influjo siniestro de una política proterva inaugurada por el gobernante Batlle y Ordoñez, BERNARDO ROSPIDE, con el mismo amor, con la misma fe, y con aquella abnegación superior que supo invariablemente al servicio de su ideal cívico, corre presuroso a ocupar su puesto de lucha entre los esforzados gladiadores, que lucharon con denuedo, sacrificio y esperanza, esa epopeya santa, ya definitivamente incorporada a los fastos de la Historia, la Revolución de 1904.

Pero así, muy bien decir, años más tarde al presentarse ante la ciudadanía en las luchas ardientes de la Democracia, que él era un hijo auténtico de la Montaña Gloriosa.

Dé esa voluntad revolucionaria, tan abominada hoy por los teóricos de gabinete, que demasiado seducidos por el falso



miraje del derecho abstracto y frío, niegan que las normas del Derecho Público y del Derecho Político, se escribieren entre relámpagos de gloria y de denudo, en los campos de batalla, y que gracias a esas benditas explosiones del sentimiento público, se logró en todo el Continente, organizar, e institucionalizar a la Libertad.

En esa lucha de los hombres fuertes, en esas jornadas cruentas del sacrificio, en esa noble lidiá de un ideal superior, antepuesto a la volubilidad material,—transitoria y perdedora,—en las que se juegan los destinos de los pueblos en brega singular, que hacen decir a Tacito en su descripción de las misias. «Cuanto cuesta arrancar a las facciones lo que pertenece al país, nació y creció la recia personalidad de BERNARDO ROSPIDE.

Fundido en el molde sagrado, en que se vaciaron los granaderos forjadores de la Patria, BERNARDO ROSPIDE, pertenece a la legión de los que construyeron y consolidaron, la independencia política de la nacionalidad, sin la cual los pueblos, no son otra cosa que una ficción jurídica, fría y sin sentido en las grandes vibraciones de la Historia.

A un año de su desaparición física, saludamos su memoria, recordemos junto a su tumba el hálito de su espíritu luchador incassable, para inspirarnos frente al porvenir, en la dura disciplina de su ejemplo.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año II - N° 166 - Florida, Miércoles 4 de Diciembre de 1940
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

EL ENEMIGO DE SIEMPRE

El 31 de Marzo cambió radicalmente el curso de la vida política y económica de la nación.

Como toda obra de esa magnitud, lesionó intereses y tuvo que resistir los embates de todas las pasiones coaligadas sombiamente.

Porque también se mide el valor de las acciones constructivas y de los hombres, por las resistencias y los odios que provocan desde algún sector.—Ni Herrera ni Terra pudieron aspirar a las unanimidades, que es la cosecha de los anodinos, de los que terminan diluidos en la nada.—

Los resultados de la obra de Marzo fueron tan efectivos, tan fecundos, que resultó natural que los hombres bien inspirados y patriotas pusiieran, limpios de egoísmos, en darle solides, perdurableidad.—

Eso, de acuerdo con lo que se ha visto, parece imposible.—

Muchos de los gestores de aquel movimiento sienten algo así como la vergüenza de Marzo, al que no se atreven a mencionar porque al batallismo no le gusta.—Allí ellos con sus raros procederes!

En definitiva, del llamado frente de Marzo, no queda más que el aleccionador espectáculo que estamos presenciando.—Nuestro partido no tiene ya más compromiso con el país, porque en su holocausto se dió entero, siendo esa la única satisfacción que trae, de retorno.—

Los sucesos, pues, ponen punto final al ciclo abierto en 1933.

Por todo eso no podemos ni queremos mantener en forma artificial ese estado de cosas.—Nuestro partido no se puede prestar a hacer el juego a las combinaciones de ningún sector adversario, porque, como siempre, él llevará las de perder.—

El «coco» del batallismo, esgrimido cuando están con el agua al cuello no nos asusta.—Aunque se caigan mucho de disimularlo, usando otra etiqueta, los colorados de todos los ismos para nosotros son batallistas, porque tienen su mismo sistema, al practicar el terrorismo político; al regir los actos gubernativos por idéntico criterio sectorial; al mantener, empeorada aún, la «esclavitud blanca», aunque tratando de ocultarlo con condenable hipocresía; al consolidar sus posiciones al amparo de nuestro partido, al que luego tratan de despojar propiciando una reforma leonina...—

A ese enemigo común, llámese como se llame, debe tenderle batalla, solo, en su ley, el partido nacional acrecentando la gloria de una tradición de gallardías.—

La Inscripción

Las circunstancias históricas hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1836.

La unión, hizo de esa idea

una fuerza, que incidió sobre la vida política de la República, tratando de encuadrarla hacia un norte invariable: la democracia.

El Partido Nacional que fue ese anhelo, esa idea y con fuerza, pide en nombre de los que por él se hicieron mártires de la Patria nuevas inscripciones.

Rospide civilista

La vida de Bernardo Rospide tuvo toda la armonía de un gran arco, tenso.—Descansa un pilar sobre la roca viva del 97, cuando corta los días felices de la adolescencia por espontánea decisión el tajo de la espada guerra.—El otro se cierra sobre la loza de su tumba.—

Todo ese tiempo lo llena su amor a la divisa y a la Patria, sin un desliz, sin una desviación.—Hermosa firma de la pasión cívica, mantenida en flor hasta la hora de las otoñales lenguideces.—

Si fué soldado saravista, siguiendo la corriente natural de los sucesos, como por predestinación, sin alardes ni quejas, también fué, desde los comités, desde las plazas y las bancas legislativas, como Manuel Oribe, un soldado de la ley.—Cuando ésta era falseada por la prepotencia oficialista, cuando la verdad elec-



tolal era escarmentada y se apaleaba a los blancos, siempre tuvo entonación viril en la protesta la palabra de Rospide.

Bregó sin desmayos por la moralidad administrativa.—Su memorable y eficaz intervención parlamentaria en el asunto de la construcción del Palacio Legislativo, marcó un jalón que dió gran relieve a su nombre.

Joven aún, en las Convenciones del partido ya se revelaba el dirigente, que luego, junto a Luis Alberto de Herrera y otros, marcara el rumbo siempre tercero a la causa de sus continuos desvelos: el partido nacional.—

Suya es, y ese le hará siempre honor a Rospide, la iniciativa que impuso el primer aliento de democracia en nuestras filas, aboliendo los congresos electores, desprestigiados y caducos.

Fué un gladiador en la arena; fuera de ella fué un gentileman.—Afirmamos ante su tumba, como el más limplo timbre de

De la Virtuosa Madre y de la Digna esposa de B. Rospide

Montevideo, Diciembre 10 de 1940.
Sr. Don Antonio M. Fernández:

De mi consideración:

Habiendo recibido su atenta carta fecha 24 de Noviembre, en la que me pone en conocimiento que la Comisión Departamental, que Ud. tan dignamente preside se dignará venir en el triste aniversario de mi querido hijo a rendirle un sentido homenaje en su tumba, agradezco en la persona de Ud. tan digna Comisión la participación e invitación a dicho acto.

Imposibilitada de poder asistir, espiritualmente estaré con Uds. en tan sensibles momentos.

Saludo con mi mayor aprecio al distinguido Presidente y demás miembros de la Comisión Departamental.

MANUELA L. DE ROSPIDE.

S.c. Mercedes 953.

Montevideo 28 de Noviembre de 1940.

Sr. Presidente de la Comisión Departamental Nacionalista, don Antonio M. Fernández:

Florida.

Hondamente conmovida me he enterado de su atenta nota, fecha 24 del que corre, en la que se sirve Ud. manifestarme el noble gasto de los que fueron amigos de mi ilorado esposo, al venir en corporación hasta la tumba que guarda sus despojos; significando con su presencia el cálido recuerdo que dejó entre todos Uds. su desaparición.

Con todo mi alma acompañaré en esa ceremonia a los que fueron sus directos amigos de Florida,—y en el que ocupaba Ud. sitio de preferencia en su corazón,—su ejemplo me dará fuerza para sobreponer a mi dolor, el deber y el deseo de estar juntos a su tumba en esos emotivos momentos.

Saludando en Uds. a los demás miembros de esa digna Departamental, se repite atentamente.

ENRIQUETA OTERO MENDOZA de ROSPIDE.

su memoria ciudadana, que Rospide no supo lo que era olivar.—Siempre puso al partido por encima de la pasión de los hombres.

Por eso el homenaje que le rendirán esta tarde sus amigos tiene un doble significado: enaltecer en su recuerdo inextinguible la vieja fraternidad nacionalista.

“El árbol mas alto del monte”

El Senado ha perdido a uno de sus miembros más representativos, y nosotros hemos perdido a un gran compañero de muchas jornadas, de vicisitudes, de combates, de derrotas y también de victorias.

Para nosotros—permítaseme decir todo lo que está en mi espí-

ritu y que interpreta, estoy seguro, el sentimiento de muchos autores, y nosotros hemos perdido a un gran compañero de muchas jornadas, de vicisitudes, de combates, de derrotas y también de victorias.

Luis Alberto de Herrera.

ACTITUD LAMENTABLE

El órgano riverista local «La Voz de Florida», en uno de sus últimos números, al comentar la decisión del Directorio Ramírez de votar con lema propio, dice que «ESA RESOLUCIÓN HA SIDO MUY BIEN RECIBIDA, etc.»

Este no es exacto, y por otros motivos también es desideal, inoble e inmoral.

Además aparece clara la inten-

ción, bien riverista, de sacar ventaja sin detenerse ante nada.

Nosotros por encima de eso, deseamos para nuestros adversarios, igual que para nosotros, la mayor fortaleza y unidad para que de la legal controversia de las urnas, salga, como lo manda la democracia, consagrada la verdadera voluntad de las mayorías.

Pero es claro que hay diferen-

TRIBUNA, como el mejor y más grande homenaje á la memoria de BERNARDO ROSPIDE, exhorta á todos los Blancos, al cumplimiento de sus deberes cívicos, unidos al lema común, y á mantenerse inquebrantables en la defensa de los principios de nacionalidad

ARTE-LETRAS-CRITICA

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreira

DISTINGASE MAS
VISTIENDO EN...

Tomando de la Revista Mexicana ROMANCE

POR ARTURO SERRANO PLAJO

Estos versos, que su autor fecha así: «A bordo del «Al-sina» pasando el estrecho de Gibraltar» estos versos de un español doblido por la profunda tristeza del dolor de su patria; estos versos, de un «diario de un viejo de emigrantes»; tienen ci sabor amargo que se pega a los labios y los reseca, como sucede con el que va por el desdor que quemados los píes y lastimados los ojos por el fuego de las arenas, lejos de la frescante suavidad del agua que no se encuenra. Estos versos, escritos con valentía pero con oculta pena, salen de España como una bandada de golondrinas acompañando al emigrante que a las hospitalarias tierras de América llega vendada la herida de su honda nostalgia con el lenzo blanco de su esperanza.

Estos versos son españoles como una iota, y que revuelan sobre la nave donde viaja un exiliado voluntario, acaso: iran, para nosotros, como el Índice de Dios, señalando el cielo lleno de nubarrones, descienda la tormenta por la que terminaron tantos destinos llevados a la vida en busca de lugar propicio donde templar su lira y darse a cantar bajo las estrellas, entre perfumes de naranjos y de limoneros, o cuando la preciosa flor de los castaños, alegra el paisaje. Estos versos, versos que roba a la gran revista mexicana «Romance», han de dejar los ojos de muchos de aquellos que vieron achicarse la linea horizontal de la playa nativa el día en que el barco los trajo a nuestras tierras; aquellos que a la borda del buque, dejaron caer desmaldidamente sobre la inmensidad del mar, una lágrima que no podían contener. Estos versos, —digo— roba a una revista americana pero que tiene el alma misma de la España del autor, sean, hermanos de América, más que una joya preciada; más que una flor divina; más que el amor simple de algo que deseábamos y perdimos antes de alcanzar; sean hermanos, los que nos serenán la vida, los que nos unan en rueda cordial, los que shonden en el corazón el amor al prójimo, los que, en fin, sonando en nuestros oídos a oración recitada por la madre, prenda en nuestros corazones el broche luminoso de la esperanza en la conservación de la Paz que vivimos, de la Paz en que actuamos juntos a los nuestros, con libertad que deja las manos desatadas para el trabajo, para la siembra del pensamiento y para la siembra de las tierras en otoño!

A. A. F.

"ESTOS SON LOS OFICIOS"

Estos son los oficios.

La voz de los trabajos es ésta.

La ley de los vecinos y labores.

El sistema del pan.

La salida del sol y del sudor cansado y el número del hambre y de los pueblos.

Son oscuras materias las que ordenan.

Son baches, son laurices, son olmos derribados.

Son nubes o mujeres con montones de lana.

Son parejas de bueyes las que mueven mi lengua y me flamenban en mi pulso lentamente.

Quiero que mis palabras sepan a esperio viejo o a superficies pulcras de mortales pulidos.

Para hablar de los hombres,

Para escribir el hondo y purísimo sonido de los hombres, quiero que mis palabras nazcan en donde nacen los golpes de dolor que se maneján a oscuras en la vida inseparable.

Quiero, pido, suplico palabras desgastadas por el uso y el tiempo como los azadones,

olor resultó a encinas

y dulce pesadumbre a músculos con sueño,

de párpados ardientes y vencidos,

para entonar dormidos la voz de los arados.

Para hablar de las eras y el cemento,

para nombrar los hombres trabajando,

los hombres por su oficio,

los hombres y mujeres por sus nudos de sangre,

quiero una voz de cuerda y unas manos de pan,

para unirme al trabajo y a los besos

y el olor del casamiento merecido.

(Fragmento)

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO DE VERANO —

1º DE NOVIEMBRE AL
31 DE MARZO DE 1947

SALIDAS DE FLORIDA:

5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 16.30 | 18.30 | 19. h.
TODOS LOS DIAS

SALIDAS DE MONTEVIDEO:

5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 17 y 19 h.
TODOS LOS DIASPor informes y Pasejos — En FLORIDA: Independencia 718 - Teléfono 126
en nuestras Oficinas | En MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - U. T. E. 88-700

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Lino Aranda Correa se hace saber la apertura de la sucesión de BERTILDE PETRONA o BERTILDE GUILLERMO DE ARROSPIDE, cintándose a los herederos, acreedores y demás interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma sus derechos ante este Juzgado.

Florida, Noviembre 19 de 1946.
MILTON GALTÉS.
Actuario.

Siempre se destacan
"S 39 Auténtico"
por la variedad de sus gustos
y su perfecta confección.



ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684
MASTRE - CORTADOR
Teléfono U. T. E. 196
Ciudad de Florida

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A LAS MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE ILOS TOROS,
TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F.
BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, Y, TRES
ESQUINAS.

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Tel. 8-21-56 - 38-37-32 - 8-09-77

DURAZNO:
18 de Julio 475FLORES:
25 de Mayo y Fray UbedaCafé del Centro
Villa Sarandi
Agencia Sarandi

Caja Popular de Florida

Institución de AHORRO y CREDITO

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONA POR LOS DEPOSITOS:

En Caja de Ahorros, el 4 o/o de interés,
hasta \$ 2.500 00
A plazo fijo hasta el 5 1/2 o/o.

RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES

AHORRE!!

Su porvenir depende de su previsión

Independencia 718 - Teléfono 84 - FLORIDA

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMENTOS
Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEA-
BILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON
MICA - MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle YERBAL 433

REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE Rodó 255 - FLOIRDA

NUESTRA POLÍTICA INTERNACIONAL

VUELVE EL PASADO

Por esas vueltas de los sucesos nos encontramos de nuevo, en una situación parecida a las épocas en que reinaba el batallismo. Ya andan por las calles capitalinas las mismas máscaradas en camiones, tan gratas a los paladines bárticos, insultando, como otrora y con la protección policial a los ciudadanos indefensos.

En política externa volvemos a los infustos tiempos de Batlle y Brum.

BATLE-BRUM

Batlle, como buen descendiente de catalanes odiaba a todo lo que tuviera algo de español. Su ideal en política exterior consistía en someterlos de pies y manos al imperialismo yanqui. Fué así que por diferencias verbales con el Canciller Zeballos, de la República Argentina, pidió urgentemente la protección de la escuadra norteamericana. Esta se hizo a la mar con toda prisa, preparando sus cañones para disparar contra las ciudades abiertas de nuestros hermanos. ¡No lo hicieron en Veracruz!

Felizmente la diplomacia argentina paró el golpe.

Más tarde, durante la contienda europea nuestro puerto fué base de guerra anglo americano y la estación telegráfica de Cerriollos estuvo bajo su control.

No conforme con esto, un día declararon la guerra a Alemania.

Como cambian los Tiempos...

MANINI Y RIOS

Recordamos ahora, ante el espectáculo que viene ofreciendo la pasividad policial en la Capital de la República, complaciente al desborde de los que atacados del sarampión «desformistas» (pretextos) se han largado a las calles en ridículas máscaradas, para las que cuentan con los camiones de Coppola, ricamente pagados por el Municipio de Montevideo a \$ 16.000 diarios, un episodio que viene a cuentas y que asusto a muchos al bacerles recordar hechos vividos, les decautear, como cambiaron los tiempos y los hombres...

Las actuales mazorcas de la capital, traen a nuestra memoria aquel período que presenciamos hace más o menos 25 años en nuestra ciudad, con motivo de la elección Senatorial del Dr. Galliani, bajo el reinado batallista, cuando estos al frente de la Jefatura de Policía en carácter de delegado del Ejecutivo, el Sr. Juan Pedro Martínez. También como ahora, las patotas, campaban por sus respetos, sin considerar ni la vida ni la tranquilidad de los pacíficos vecinos. A la vuelta de cada esquina, era corriente encontrarlos con dos o tres empapados, en actitudes siempre agresivas e insultantes.

El repugnante espectáculo, aderezado por el pasquínaje más repulsivo, en el que la vida privada de respetables personas, era tomada como juguete vulgar y desabrido de brutales pasiones, provocó un movimiento de opinión en nuestra sociedad, como único medio de defenderse del ultraje que a diario se le infería.

Al repugnante espectáculo,

aderezado por el pasquínaje más

repulsivo, en el que la vida pri-

vada de respetables perso-

nas, era tomada como juguete

vulgar y desabrido de bruta-

les pasiones, provocó un

movimiento de opinión en

nuestra sociedad, como úni-

co medio de defenderse del

ultraje que a diario se le infería.

:Armas, decla el mosquito!

Se dió entonces como pretexto de esta infantil bravuconada, un argumento que tenía su fuerza. Bueno es recordar. El tal argumento provenía del hecho de que a pesar de tener Constitución como país soberano desde 1830, Inglaterra aun en 1917 no nos había reconocido como país libre e independiente. Los motivos eran conocidos. ¡Viejos apetitos insaciados!

Para obtener o mendigar ese reconocimiento debíamos ser sus aliados.

Para dar una pauta de esos bochornosos días, diremos que, como primera providencia nos incantamos de los barcos mercantes alemanes encallados en Montevideo. Ya en la tarde del día de la ocupación, en los combates y casas de préstamo podían verse empiedradas la vajilla y mantelería de esos barcos.

La ocupación y administración de esa nave mercante produjo un déficit al país de ocho millones de pesos oro. ¡Oh, mañanas de Wilson!

Esta es nuestra vergonzosa intervención en los sucesos de 1914-18, dirigidos en lo internacional por Batlle y Brum.

BALDOMIR-GUANI

Hablamos dormido tranquilos hasta ahora pero la Cancillería, en lugar de mantenernos neutrales, nos lanza al albor de una alianza con un imperio, el yanqui, casi ya metido en la guerra.

Es la vieja y nefasta política batillista que retorna.

En 1914-18 se veía claro, (vaya esto en descargo de Batlle y Brum) el triunfo de los aliados.

Por lo contrario ahora lo que parece claro es el triunfo de toda Europa, coaligada contra Inglaterra.

Por razones, por tradición, por cultura, por nuestro comercio somos europeos del sur y no yanquis-judíos.-Agreguemos que desde el punto de vista geográfico, tan importante para una ayuda en caso de guerra, estamos mucho más cerca de Europa que de Norteamérica.

Sin contar las bases europeas del África-Dakar, Cabo Verde, que distan de las costas sudamericanas una distancia cuatro veces menor que las yanquis: Europa mismo y sobre todo España, Francia e Italia están más cerca nuestra que de Estados Unidos.

Si Inglaterra nada pudo hacer en ayuda de Noruega, que podemos esperar de nuestros lejanos y codiciosos protectores?

Debíamos seguir la justicia y neutral política del Brasil en lugar de embarcarnos en estas aventuras judaizantes.

En próximas notas nos ocuparemos de las desastrosas influencias que esta alianza tendrá sobre nuestro comercio exterior de carnes y lanas, los únicos productos nobles de exportación que poseemos.

Al así hacerlo encareceremos la chance más optimista, es decir, que nuestra enemistad con Europa solo nos produzca perjuicios comerciales.- Porque si los desastres van hacer de ésta bética entones vamos a quedar como Payassú en escena.

¡Ojo al Cristo!

Todavía anda suelto

A pesar de que ya han transcurrido diez años, todavía se guarda memoria jocosa aquí, de la andanza de un rico tipo de nombre Lasús Blanco.

En aquel entonces, el tipo era blanco, no por su segundo apellido, sino también porque se decía afiliado al partido nacional. Quería ser diputado el mozo, y persiguiendo tal fin no perdía oportunidad de «hacer méritos», y, atacado de la mano crónica de la oratoria, siempre estaba pronto para largarse un discurso de un par de horas. Por ahí, en las asambleas que se efectuaron entonces, se adueñaba de la tribuna y desde allí daba rienda suelta a sus descomunales brotaciones. Como pone una pantalla cinesca desfilaban todos los adversarios: los «salvajes riveristas», etc., etc. Con frecuencia había que tirarse del saco elpidiense moderación, ya que el insulto grosero nunca fúe arma nuestra. La paissandina lo rodeaba con asombro y gozaba sus dichos, tomándole el pelo. Desengañado el hombre, un día desapareció; había venido con Rosario, pero se fué solo. Al tiempo tuvimos noticias que había fundado un diario pseudo rurista, quizás persiguiendo el afán de «manguear» a sus conciudadanos. Nuevo fracaso, los estancieros de ahí no lo holean así nomás. Sigue el consejero salón de Marín. Fiero, volvió a causar de rincón y con comentarios de antes se hizo un «coloroso» furioso. Con el hijo de Marín y otros como él han agarrado los caníonnes de Coppola y la Capitá al por su cuenta para hacer «desformismo». Si estarán escasos de elementos los «desformistas» que se valen de esta gente... .

Puede ser que Lasús y su comparsa encuentren cualquier día que haga tiempo andan buscando y precisan...

El Imperialismo Yankee

Puntualizaciones necesarias

Al margen del discurso del Dr. Herrera, ha editorializado el colega que dirige don Pedro Cosío, haciendo hincapié en el hecho de no haberse continuado el

curso de referencia sobre la política de Estados Unidos en el aspecto continental hasta ésta época moderna.

Desde luego que el propósito

de su artículo es la difusión de las ideas de la Caimanera.

Este artículo es de la Perla de las Antillas cientos de millones de dólares; el traslado de todos sus ingenios de azúcar a la industria yanqui, desplazó esa enemistad; pero dejando en Guantánamo la Caimanera, una base naval de excepcionalidad, donde los cubanos no pueden penetrar sino como turistas y sujetos a rigidos controles.

La bandera yanke flameando en la Caimanera constituye un motivo de formal desafío para toda Latino-América.

Santo Domingo, intervenido por un capitán marino gobernaba al país hermano desde el camarote de su cañonero, ganó en alentarrillado, en algunos pavimentos y mejoras que pagó de su peculio, como es natural y abi esté expuesto en cualquier

momento a desaparecer, como Puerto Rico.

De Haití no hay ni que hablar. Es un rincón del mundo do, donde las voces se apagan ante el mandato yanqui.

Dice el colega: «que el hecho histórico de Panamá se tradujo en la magna obra del Canal y que la República de Colombia recibió, en oportunidad una satisfacción moral y otra material».

Cierto es que el caso Panamá, es una página bastante triste de la historia americana.

Se hizo el Canal, abriendo el istmo con ello el tráfico de Océano a Océano que necesitaba Estados Unidos para trasladar sus escuadras y también para realizar su magnífico negocio, que produce utilidades fantásticas.

¡Qué Colombia se conformó con las satisfacciones morales y materiales que le fueron ofrecidas!

«V que iba a hacer? Declararie la guerra a Estados Unidos, cuando, aparte de la diferencia de fuerzas, no contaba con el apoyo de los hermanos países de América, en muchos de los cuales, se propagaba como en aquellos días hacia argumento de panamericanismo, prosperidad y una serie de ventajas más que solo hemos visto en los papeles?

El Canal de Panamá, obra gigantesca, magnífica, de enorme costo, lo construyó Estados Unidos, con el sacrificio de miles de vidas militares, a cuyo esfuerzo costó Chocano en vibrantes estrofas, para sus fines militares y comerciales.

El Canal no es ni siquiera de Panamá.

No es posible tapar el cielo con un dedo.

Las lecciones históricas deben ser absolutamente fieles para no perder el tremendo valor que da la autenticidad.

Es necesario llamar a las cosas por su verdadero nombre.

De «La Tribuna Popular»

Así Piensan Los Verdaderos Blancos

“Por encima de hombres y de círculos hay que asegurar la supervivencia del Partido Nacional.-Norte digno y patriótico con que el Ing. Otamendi y sus amigos se reintegrarian a la vida pública”

La Comisión designada en reciente Asamblea por un grupo de ciudadanos nacionistas que en las elecciones del año 1938, patrocinaron en Montevideo la hoja de votación que encabezaban los señores Ing. José A. Otamendi y Dr. Justo M. Alonso, al estudiar los problemas políticos de actualidad y especialmente los que se refieren al Partido Nacional, expresan:

1.º—Que no han pensado nunca en la formación de un Partido permanente, pues siempre han servido con toda decisión la causa nacionista. Algunos de sus integrantes se engolucen en desceder de hombres de los que fundaron el viejo Partido Blanco, y otros ostentan como su más preciada condecoración cívica, el haber formado parte de los ejércitos ciudadanos llevando en su bandera la divisa blanca.

2.º—Que en las últimas elecciones, para poder cumplir con su deber y ejercer sus derechos cívicos al negárselos de hecho su lema histórico tradicional, se vieron obligados al registro de un lema accidental, al solo efecto de poder votar, habiendo declarado además reiteradamente en la campaña pre-electoral, que dicho lema accidental quedaría cancelado una vez de realizarse el acto y la elección a favor, pues en todo momento habrá sido su más vivo anhelo, votar bajo el lema Partido Nacional.

3.º—Que siempre ha constituido su máxima aspiración, como lo han expresado con insistencia dentro de la tribuna y en su lema, llegar a la unificación del Partido Nacional, lo que en el momento actual debe ser una preocupación angustiante para todo aquel que teniendo sentido igualitario, piense en los grandes sacrificios del pasado y sienta a la vez la responsabilidad de asegurar con su es-

fuerzo la existencia histórica del Partido Nacional.

Ratamos ante la realidad de un hecho indiscutible, cual es el de la unificación del Partido Nacional, puesto que todas sus particularidades, inclusive el Batallismo, irán a la lucha bajo el lema común. Así, pues, mientras el Partido Colorado se reconstruye, el Partido Nacional se divide cada vez más y es fácil prever las gravísimas consecuencias que de este hecho pueden derivarse. Ante tales circunstancias nadie puede sentirse satisfecho, ni siquiera indiferente, y si no profundamente amargado. Debe cesar la hora de reciprocas inculpaciones; para dar paso a la acción resuelta y constructiva, a fin de conjurar los males que todos señalan y nadie contrarresta.

4.º—En este momento de verdadero desconcierto político, como muy pocas veces se ha conocido igual en la historia de la República, existe la posibilidad inmediata del resurgimiento del

Batallismo y hasta de su predominio en la gestión de gobierno, con todos sus odios, su espíritu de venganza, su intransección, política y sectarismo anti-religioso, perturbadores de la paz social hasta el punto de hacer casi imposible, como en épocas no muy lejanas, la pacífica convivencia entre todos los Orientales.

Para poder defendernos de ese peligro real e inmediato y tener el orgullo de lucrar una vez más por la vieja idealidad nacionalsocialista, es necesario levantar el punto de mira, sin odios, depurando de agravios, al margen de todo económico, financiero, social, etc., constituyendo con ellos un organismo de acción inmediata, que concentraría en su toro y justo a la vieja bandera tradicionalista, todas las fuerzas partidarias, en el amplio campo de las ideas, sirviendo a la vez de bandera de lucha frente al adversario traidor en los próximos comicios.

5.º—La realización de las ideas expuestas significaría la reintegración a la acción partidaria activa e intensa, de todos los nacionistas, en un momento difícil de la vida del Partido, para asegurar su existencia histórica por encima de nombres o de círculos. Para que esa reintegración sea activa y digna, para que puedan todos asumir esfuerzos en un plazo de absoluta igualdad, será necesario asegurar al mismo tiempo, que la próxima campaña cívica ha de desarrollarse dentro del Partido Nacional, en un ambiente democrático, con los mismos derechos y deberes.

6.º—El Partido Nacional en sus diez años de vida ha pugna-

dado, luchando en todos los terrenos por la pureza del sufragio, la representación proporcional, el libre ejercicio de los derechos del ciudadano y la conquista de la libertad política. A esos postulados que son compartidos por la opinión partidaria, debieran agregarse otros en el orden económico, financiero, social, etc., coconstituyendo con ellos un organismo de acción inmediata, que concentraría en su toro y justo a la vieja bandera tradicionalista, todas las fuerzas partidarias, en el amplio campo de las ideas, sirviendo a la vez de bandera de lucha frente al adversario traidor en los próximos comicios.

7.º—La realización de las ideas expuestas significaría la reintegración a la acción partidaria activa e intensa, de todos los nacionistas, en un momento difícil de la vida del Partido, para asegurar su existencia histórica por encima de nombres o de círculos. Para que esa reintegración sea activa y digna, para que puedan todos asumir esfuerzos en un plazo de absoluta igualdad, será necesario asegurar al mismo tiempo, que la próxima campaña cívica ha de desarrollarse dentro del Partido Nacional, en un ambiente democrático, con los mismos derechos y deberes.

8.º—Los fieles compañeros de todos las horas, a cuya abnegación y consecuencia estamos reconociéndolos; a los ciudadanos que es-

forman espontáneamente se han interesado por nuestra reintegración a la vida pública activa; y a los correligionarios en general, dejando expuestas estas ideas, con absoluta lealtad, que esperamos ha de ser debidamente apreciada por todos.

Al pugnar por ellas, no perseguimos ninguna finalidad utilitarista, ni abra, ni después.

Sólo hemos querido destacar lo que consideramos las más apremiantes necesidades partidarias en esta hora llena de dificultades.

VIVA EL PARTIDO NACIONAL!

Montevideo, noviembre 28 de 1940.

Dr. Justo M. Alonso, Dr. Alberto Artigaveytia, Casildo Amorín, Hermes Basualdo, Bustos, Noé J. Compagni, Enrique (Cóleto) Freire, José Díaz, Bach, Washington Bradfield, José Fuentes, Joaquín Filco, Hugo Fossati, Augusto Guido, Juan A. Johnson, Juan P. Giraldini, Esc. Victor León, Héctor Pascual Melián, Fernando Magariños, Arq. Alfredo Núñez, Bach, José Alberto Otamendi (hijo), José Pedro Pérez, Dr. Carlos M. Pérez Dabal, César Pintos Diago, Bach, Aurelio Rodríguez Larreta, Andrés Gadea Diago, Dr. Guillermo Stewart Vargas, José Santamarina, Luis V. Señor, Bach, Francisco A. Sinicalo, Farm. Raúl Ramos Suárez, Tomás Tanovera, José Batignani, Bach, Francisco Vil.

Que el Traje sea la exacta expresión de su jerarquía...!

◆ El verano le da ocasión de gozar en todas las oportunidades de la distinción que confiere un TRAJE de ◆

ANGEL COSTABILE "El Sastre de Florida"

Independencia 684

UTE 196

: CIUDAD de FLORIDA :

Establecimiento "FENIX"
◆ COMERCIAL

Ofrece al Pùblico su Sección "TIPOGRAFIA"

instalada hoy de acuerdo a los últimos dictados de la Técnica.

SERVICIO ESMERADO

PRECIOS BAJOS



angel costabile

Independencia 684
Ciudad de Florida

REVISTA DEL CANJE

"La Idea", órgano imparcial de Paso de los Toros, comenta el asunto de las "bases".

Hay solamente dos caminos en el dilema patrio: o estamos con la Patria frente a la cesión de bases a Norteamérica o estamos en su contra, vendiéndole por monedas o por servilismo, lo fiscalizable.

Los acomodaticios buscan a tientas la tabla que los mantenga a flote, entre dos aguas. El eterno apliquito ya ha sacado sus viejas armas cargadas del herrumbre del acomodo, para esgrimirlas con la soltura característica (no descubrimos cualidades). Y fué primero la noticia escueta, TELEGRÁFICA, sistemática; y luego vino el artículo que no es NI FU NI FA, y finalmente la preparación de un homenaje.

Cualquiera que les LOGICA VIVA sabe que los dilemas son perentorios; que, las premisas también en el silogismo llevan a la conclusión, quieras o no. Frente a la patriótica actitud del Dr Olaso, nosotros no mantenemos dinalidad de criterio: no hacemos salvajes de periodistas y de personas. Eso lo dejamos para los que viven haciendo equilibrios IN MENTE toda su vida, porque en la realidad no se puede mantener el absurdo SER Y NO SER.

Puestos pues, ante el categórico dilema, ESTAMOS CON EL Dr. OLASO, porque estás con él en esta emergencia, es ESTAR CON LA PATRIA y

Carteleras de Cine

Se pasará esta noche por la pantalla del Teatro Florida dos interesantes producciones. «Mr. Moto de Incógnito» con Peter Lorre en primera parte. «Isla en las Nubes» completa el programa. Para el sábado está anunciado «Alas de Gloria».

El País debe de defenderse contra la Tubercolosis

Cada tuberculoso no tratado representa 9 enfermos nuevos. Defiéndalo usted y defienda a sus familiares colaborando en la lucha contra la tuberculosis.

Velada a Beneficio de la Escuela N.º 4

Se realizará mañana en el Teatro Florida la velada a beneficio de la Escuela N.º 4 de 2.º grado de ésta ciudad. En primera parte se exhibirá la gran producción musical «Rapsodia de Juventud». En segunda parte se realizarán diversos números a cargo de alumnos de dicha Escuela.

El país debe de defenderse de la Tubercolosis

Todo tuberculoso proviene de un tuberculoso.

Si usted no colabora en la lucha antitubercolosa no sólo deja de hacer obra útil a los necesitados, se expone usted y expone a sus hijos a contraer la tuberculosis.

J. O. R.

«El Tiempo», de Mercedes, trata temas de actualidad:

Ostensiblemente se pretendió dividir a la opinión en dos bandos.—De un modo tañante se quiso trazar fronteras dentro de la colectividad: había que ser nazi o demócrata, a la manera de los demagogos que desribaron a Francia con la ridiculez pero trágica fuerza de sus frases.—Era como si no hubiera razones de lo propio, brotadas del contacto con la tierra que conocía la epopeya del exilio de un pueblo y de la gesta de un desembarco que dio personalidad para clavar una bandera más en el suelo de América, con entidad y vigor como para ser capaces de formar la medida de una posición realmente autónoma.—Se nos quería transformar en hoja volandera que arrastrara cualquier viento.

El panamericanismo nos arrebató en sus alas gigantescas.—Eramos la prenda dada en holocausto.—Pero el nacionalismo, el nervio de la vida propia, tuvo la voz que debía, que, con seresa firmeza, al margen de toda cuestión partidaria, fijó una posición que es la ruta de futuro y la continuación normal, sin debilidades ni renunciamientos, de la historia iniciada en 1810.

El Senado merece bien de la Patria por el presente y por el porvenir.

Hay Retraimiento En El Mercado Lanero

FALTAN BODEGAS SUFICIENTES

OPTIMISMO EN PLAZA

Las pocas operaciones que consiguen realizarse dentro de la difícil situación que momentáneamente domina la plaza, sólo pueden concretarse con precios algo más bajos que los que venían rigiendo la semana anterior, aún cuando esa diferencia no sea de mayor importancia.

La mayoría de los compradores se encuentran retraídos en sus actividades, al parecer por las propias dificultades financieras que lógicamente resultan de la enorme cantidad de lanas compradas en un período relativamente corto, agudizadas por la dificultad de obtener nuevas bodegas para futuros embarques, considerándose que están ya agotadas las disponibilidades de bodegas hasta el próximo mes de Enero. En cuanto a precios, consideramos posible de obtener para los pocos negocios realizable, la escala siguiente:

Lanas supras muy finas.	\$ 10.00	\$ 10.20
Cruz superiores finas.	9.60	9.80
Cruz buenas corrientes.	9.30	9.50
Cruz regulares.	8.90	9.10

MERCADO DE NUEVA YORK

Las grandes cantidades de lanas sudamericanas arribadas a puertos de Estados Unidos en setiembre sobre pasaron los 5 millones de kilos, siendo empleadas casi todas en tejidos. El consumo de octubre ha sido muy superior al de setiembre y el de noviembre resulta promisor, también. En la semana en curso las lanas para entregas a término, finas peinadas «tops» se cotizaron con 2 puntos de alta y 2 de baja el lunes, de 6 a 10 de bajo el martes y 10 puntos de alta el miércoles, sumando las estimaciones en estos tres primeros días a 625 mil kilos.

Las entregas para diciembre cerraron el lunes a 1.16, bajando al miércoles a 1.16. Las entregas para marzo tuvieron las mayores cotizaciones el lunes, que al cierre fueron de 1.07.5, bajando el miércoles a 1.06.

El tipo standard de entrega inmediata se compró a 1 dólar los 454 gramos el lunes, bajando gradualmente a 1.17 el miércoles, disminuyendo las pretensiones de la oferta, que de 1.23 que quería el lunes se conformó con pedir 1.16 el miércoles, es decir un centavo menos de lo que se pagó.

Carteleras de Cine

Se pasará esta noche por la pantalla del Teatro Florida dos interesantes producciones. «Mr. Moto de Incógnito» con Peter Lorre en primera parte. «Isla en las Nubes» completa el programa. Para el sábado está anunciado «Alas de Gloria».

El País debe de defenderse contra la Tubercolosis

Cada tuberculoso no tratado representa 9 enfermos nuevos. Defiéndalo usted y defienda a sus familiares colaborando en la lucha contra la tuberculosis.

Velada a Beneficio de la Escuela N.º 4

Se realizará mañana en el Teatro Florida la velada a beneficio de la Escuela N.º 4 de 2.º grado de ésta ciudad. En primera parte se exhibirá la gran producción musical «Rapsodia de Juventud». En segunda parte se realizarán diversos números a cargo de alumnos de dicha Escuela.

El país debe de defenderse de la Tubercolosis

Todo tuberculoso proviene de un tuberculoso.

Si usted no colabora en la lucha antitubercolosa no sólo deja de hacer obra útil a los necesitados, se expone usted y expone a sus hijos a contraer la tuberculosis.

CICLISMO

Triunfó A. Laitano en la prueba del domingo

Se disputaron el domingo en el circuito de la Avenida Gral. Artigas las carreras programadas por el Pedal Cyclist Club. Se realizó en primer término la de ganadores hasta de dos carreras. Se impuso holgadamente Carmelo Laitano aventajando a Carmelo Camacho que ocupó el segundo lugar, en cuatro máquinas. Tercero llegó Ciro Amaro.

Se disputó luego la competencia de fondo en la que participaron los siguientes corredores: Alberto Laitano, O. Mongiardino, Antonio Pérez, Celestino Amaro, Luis A. Riviezo, Isidino Fleitas, Darío López, Luis A. Tempone, y Rodríguez.

Luego de un interesante desarrollo y con un final emotivo logró Alberto Laitano obtener una gran victoria. El segundo puesto le correspondió Orestes Mongiardino que fue aventajado por dos máquinas, 3.0 fué Antonio Pérez, y 4.0 se clasificó Celestino Amaro.

Numerosos aficionados siguieron con vivo interés el desarrollo de las pruebas.

El País debe de defenderse de la Tubercolosis

No colaborar en la lucha antitubercolosa es contribuir al suicidio individual y colectivo.

Venta de Comercio

Vicente Tartaglia, establecido en la localidad de «La Cruz», con almacén, despacho de bebidas y billar, posee en conocimiento del público, y de sus acreedores, que ha prometido vender todas las existencias de su casa comercial a los Sres. Pedro Abal y Alfredo Guzmán Alessandrini.

Y de acuerdo a la Ley hace la presente publicación dentro de los plazos legales, a fin de que dentro de los 30 días, se presenten todo aquél que se crea acreedor.

LE INTERESA SABER:

Cuando Ud. necesita: tarjetas de visitas, participaciones de encargo, tarjetas de agradecimiento, invitaciones para funerales, estampas con oraciones para primera comunión, estampas de agradecimiento para funeral con oración. Se hacen en esta imprenta a precios sumamente bajos,

YERBA "CIVRE"

La Reina de las Verbas

Solicítela en todos los Almacenes

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y Campaña :: marcas ZENIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios & V. para Campaña

José E. Rodó 468 - 470 FLORIDA Teléfono 65

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ ARTIGUERZ, Médico Cirujano Trasladó su consultorio a Riveira 735—Consultas de 14 a 16.—Florida.

DR. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano—Calle Antonio Ma Fernández 4736—Teléfono 41 Florida.

DR. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños—Independencia 724-U T R 286-Florida

DR. ERNESTO L. GALMES. Médico Cirujano—Francisco Aguilar 836—U. T. R. 41-17-04—Montevideo.

DR. BELLAGAMBA. Médico Cirujano—Capilla del Sauce

SOCIEDAD de Fomento Rural de Florida

Citación para la Asamblea G. Ordinaria

Se cita a los Sres. socios, para la reunión que se celebrará el Viernes 29 del corriente mes a las 18 y 30, en la Intendencia Municipal. En caso de no reunir el número requerido por los estatutos, se celebrará una nueva Asamblea el domingo 1.º de Diciembre, en el local de ferias de la Asociación Rural de Florida, reunión que se celebrará con el NUMERO DE SOCIOS QUE ASISTIEREN. (hora 10 a.m.)

ORDEN DEL DÍA:

Elección de nuevas autoridades.

Plan de acción de la Sociedad para el bienio 41-42.

Ascenso del registro social.

Intendencia General del Ejército y la Marina

LICITACION N.º 1.

1er. Llamado:

Llámase a licitación pública para adquirir 30.100 kilogramos de vacuno, 2.500 kilogramos de carne de Capón, 6.800 Kilogramos de Mondongo, 50.000 Kilogramos de leña, 8.800 Kilogramos de papas o boniatos, 12.900 Kilogramos de pan, 4.300 Kilogramos de galletas y 8.600 litros de leche, destinados a atender los consumos del Batallón de Ingenieros N.º 21 cualquier otra Unidad que se destaque en Florida durante el período comprendido entre el 1.º de Enero y el 31 de Diciembre de 1941, de acuerdo con los pliegos de condiciones que a disposición de los interesados se encuentra en la Mayoria de dicha Unidad todos los días hábiles desde la hora 8 a la hora 11.

Las propuestas serán habilitadas el día 11 de Diciembre a la hora 16 en el citado Batallón y en presencia de los interesados que concurren al acto.

Florida, 4 de Noviembre de 1940.

Hi Ayuntante Bo. Ing. 2.

Alférez Carlos N. Irigoyen.

REMADE JUDICIAL

EDICTO: Por disposición del Señor Juez Letrado de la Intendencia de Florida, recaída en autos: «EL HOGAR URUGUAYO Sociedad Cooperativa L. de Crédito Real c/c. SUCESSION ENRIQUE PIO MORRA—EJECUCION DE HIPOTECAS», se hace saber que el día veintisiete de Diciembre entrante a las diez horas, en las puertas de este Juzgado, el Martillero Salvador J. Abdala asistido del Alguacil y del Actuario, rematará al mejor postor, el siguiente inmueble: una fracción de terreno con edificio y accesiones domésticas existentes y las que se le incorporen en lo sucesivo, ubicado en la planta urbana, manzana N.º 14, de la localidad de Sarandí de este departamento, padrón N.º 275, que mide según titulaciones, veintiún metros cuadrados setenta y cinco milímetros de frente al Oeste, a la calle Treinta y Tres, y cuarenta y dos metros noventa y cinco centímetros de fondo al Este, con sucesión Antonio Fortunato,—al Norte, sucesión Pedro Vanni y al Sur, Domingo Tartaglia.—SE PREVIERE: A) Que los títulos y antecedentes se encuentren en la Oficina Actuaría a disposición de los interesados en examinarlos.—B) El postor consignará el diez por ciento de su oferta en el acto de serie aceptada, a los efectos del Art. 916 del Código de P. Civil.—C) Que los gastos y honorarios de escrituración, certificados, etc. serán de cuenta del comprador.—Y a los efectos de derecho se hace esta publicación por el término de 18 días.

Florida, Noviembre 18 de 1940.

MILTON GALMES.
Actuario.

Siempre se destacan

“\$ 39 Auténtico”
por la variedad de sus gustos
y su perfecta confección.



Camisas
Y
CORBATAS

Royaltex

son las mejores
Pídalas en casas de ARTICULOS PARA HOMBRES



Enlaces

Pa el 21 del corriente ha sido fijada la boda de la señorita Albina MoVacechi con el señor Francisco H. Astengo.

La ceremonia religiosa se realizará en la Catedral y será presenciada por parientes y amistades de ambos contrayentes.

Cumple años

El 8 cumple años la señorita Carlota Dibarboure Icasuriaga.

—
El 15 de Villa Sarandí celebra su cumpleaños el niño Joaquínito Cabrera Farolisi.

—
El 29 cumplió años la señora Chela Cabrera de Falaché.

Con ese motivo recibe el saludo de sus parientes y amistades.

Advenimiento

El hogar de los esposos San Martín Terra-Fraga se ha visto alegrado con la presencia de una hermosa niña que llevará el nombre de María Susana.

Viajeros

Regresó a Montevideo la señora Juanita Caula de Moreno.

— Para Montevideo el señor Severo Cayaya.

— Regresaron de Montevideo el señor Juan Salaberry y su esposa María Galán.

Estuvo en Berro la señora Chiquita Bucheli Caña.

— Regresó a Montevideo la señora Maruja Moreno Caula de Cordones y sus hijitos.

— Retornaron de la capital el Teniente Rogelio Camacho su esposa Victoria Pastorini y su hijito.

— Es esperada de Montevideo la señora Vicenta Caña.

— Regresó a Montevideo el señor Raúl Cordones Alcoa.

— Para Montevideo el señor José Bide.

Enfermos

Mejorado el señor Rubén Alvarez Iturralde.

— Mejorada la señorita Amadea Soria.

Mejorada la señorita Nini Gaillard.

Antigüedad de las lámparas de aceite

El conocimiento general de las primeras conquistas del progreso está casi olvidado y tan es así que probablemente pocos han de

ESPECÍFICOS VETERINARIOS "TERU-TERU"

MARCA REGISTRADA

Cuyos Laboratorios funcionan con la Dirección Técnica del Químico Farmacéutico Evaristo Cima y bajo el Contralor de la Dirección de Ganadería

"CURA - HERIDAS": Cura, cicatriz y preserva de nuevas infecciones y Bicheras, en toda clase de heridas y en cualquier especie de animal.—Recomendado muy especialmente en llagas producidas por la Aftosa, en las pezuñas de los vacunos y lanares, descornes y castraciones, cortaduras producidas en las esquinas, Basteras, agraciamento en las tetas de las lecheras, etc., etc. Por sus múltiples aplicaciones es imprescindible su existencia en todos los establecimientos ganaderos y granjas.

EN VENTA EN TODA LA REPÚBLICA

Único distribuidor en el Uruguay:

MIGUEL VOLPE

DISTRIBUIDOR EN FLORIDA:
M. LASSERE
FAUSTINO LOPEZ 558

"LOMBRICIDA": Eficaz extermidor de los parásitos y poderoso tónico. Se administra en cualquier época del año y estado de las majadas.—Muy recomendado por sus beneficios efectos en el período de la cría. Una sola dosis para cualquier edad.

"CURA - BICHERA": Mata instantáneamente los gusanos y reconstruye muy rápido los tejidos destruidos, llegando a una curación pronta y segura.

INDUSTRIA URUGUAYA

TIENEN PARA SU VENTA:

LEOPOLDO R. de LEON - ROCA Hnos. - PELUFFO Hnos.
JESUS MACCIO - SACCO Hnos.